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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: zapytania Pani Poseł Urszuli Pasławskiej nr 2598 w sprawie wyróżnienia porucznika Adriana 
Dudka – żołnierza rezerwy pasywnej z Kazimierzy Wielkiej (woj. świętokrzyskie), w dowód uznania 
jego wzorowej postawy obywatelskiej i stałej gotowości do niesienia pomocy

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na zapytanie Pani Poseł Urszuli Pasławskiej 
w sprawie wyróżnienia porucznika Adriana Dudka – żołnierza rezerwy pasywnej z Kazimierzy Wielkiej 
(woj. świętokrzyskie), w dowód uznania jego wzorowej postawy obywatelskiej i stałej gotowości do 
niesienia pomocy, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Odnosząc się do kwestii mianowania na wyższy stopień wojskowy w korpusie oficerów wyjaśniam, iż - 
zgodnie z art. 140 ust. 17 ppkt 2 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2025 r., 
poz. 825) - mianowanie oficera młodszego na kolejny wyższy stopień wojskowy w czasie pokoju może 
nastąpić po upływie 2 lat od poprzedniego mianowania. Dodatkowo, rozporządzenie Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 28 sierpnia 2023 r. w sprawie mianowania na stopie wojskowe (Dz. U. poz. 2113) w § 
39 pkt. 1 ppkt. 3 określa konieczność odbycia co najmniej 30 dni ćwiczeń wojskowych w posiadanym 
stopniu wojskowym. 

Zgodnie z danymi zawartymi w ewidencji wojskowej ostatnie mianowanie wymienionego w interpelacji 
porucznika rezerwy miało miejsce w lutym bieżącego roku. W związku z powyższym, w świetle 
obowiązujących przepisów prawa, ww. porucznik aktualnie rezerwy nie spełnia wymogów formalnych 
do mianowania na wyższy stopień wojskowy.

Jednocześnie informuję, że bohaterski czyn wymienionego żołnierza spotkał się z dużym uznaniem, a 
porucznik został uhonorowany listem gratulacyjnym za wzorową postawę obywatelską podczas akcji 
związanej z ratowaniem ludzkiego życia. Uroczyste wręczenie wyróżnienia nastąpiło w dniu 25 czerwca 
2025 r. w siedzibie Wojskowego Centrum Rekrutacji w Busku Zdroju, zgodnie z ceremoniałem 
wojskowym.    

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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